

1.4 АЛР
ххх

№ 1633

До господни Министра на външните
Работи и на Изповеданията.

С О Б И Я

На И Т В-1881/7.XI.1947 г. и на
писмо Б-48084-14-1 от 4.XI.47 г.

Уважаеми господни Министре,

С посочената телеграма Бис констатирате, че
ставата по печата при Легацията не върши еднократно своята
работа, тъй като не е бил изпратен в Министерството броевете
на колониите в чужбина вградени във български вестник "Дне
Нюенбург" и не се получавал в Министерството Бюлетена
на легацията, като добавяте, че това положение не може да
продължава в бъдеще така, и че приличате сериозно внимава-
те ми, да да взема нужните мерки незабавно за отстранение
причините за подобно нехайно посене на службата.

С посоченото по-горе писмо, подписано от началника
на отдела при политическата дирекция г. д-р Петар Бугров се
обръща сериозно внимание на Легацията, че досега Министерството
няма пълни в точни данни за дейността на противонародните
елементи - българи и немци, че всички сведения за тяхната
деятелност се получават от немските консулации в България
и че въпреки това Министерството не било получило вестника
"Дне Нюенбург" и се заявява, че е било не можело да
се оправдае таквата неосъществена работа.

От както съм постъпил на служба в Карне, съм
доказвал многократно устно и писмено, както на Вас, господни
Министре, така и на много други господни Министри и български
политически дейци, че без добре организирана разузнавател-
на служба в Франция, ръководена от способни и опитни хора,
я без достатъчни средства, не може да се изцапа много нещо.
А въпреки това са изпослели добре платени и разполагат с опитни
хора.

Въпреки крайно оскъдняте възможности - главно
липса на персонал и на средства - Легацията е направила по-
възможно много в това направление и е осведомила своевременно
и Председателството на Министерския съвет и Министерството
на външните работи и Дирекцията на външните и Разузнава-
телния отдел при Министерството на войната и самото Мини-
стерство на външните работи.

Мо се отнася до повдигнатите конкретни въпроси
за вестник "Дне Нюенбург" и за Бюлетена на легацията,
доказани са следното:

1. Вестник "Дне Нюенбург" бе своевременно на-
пратен, не само до почетното Министерство, но също така и
до Директора на кабинета на г. министър Председателя, до
Дирекцията на външната сигурност и до Председателството на
разузнавателната служба.

..., както се вижда от приложената допълнителна записка
към легационния секретар Стефан Пешев. Освен това, той е уве-

177-3 1033
7
демоу Министерството с телеграма до БТА.

2. Всички издавани от легацията бюлетини, са били съвременно изпращани на Министерството-отдел външна информация.

Независимо от това, с отделен пакет към настоящата поща, Ви се праща нова колекция от тези бюлетини.

Приемете господин Министре, израз на отличната ми към Вас почит.

Приложение: Докладна записка
от лег.секретар по печата
Стоян Пешев.

Париж, 15 Ноември 1947

ЛЕГАЦИОНЕН СЪВЕТНИК:
Временно управляващ
легацията-Париж

/Асен Георгиев/